

Doporučení pro uvádění afiliací a dedikací v publikacích

Toto doporučení je vydáváno jako krok ke sjednocení používání univerzitních afiliací v publikacích MU. Nejednotné uvádění afiliací obvykle vede k nesprávnému zanesení v elektronických databázích a ve svém důsledku také ke zkreslování výsledků nejrůznějších metrik na těchto databázích závislých. Velmi doporučujeme soustředit se na správnost a formát uváděné afiliace již ve fázi tvorby publikace, ale i v následných fázích korektur a recenzního řízení a její správný formát po vydavateli důsledně vyžadovat. Dodržování jednoduchých zásad zmíněných níže přinese **značný užitek autorům i institucím** v podobě kvalitních dat o jejich vědeckých publikacích a ve svém důsledku k **přesnějším analýzám, lepšímu přehledu o vlastních výstupech** a vyloučení „ztracených“ záznamů, což se také **pozitivně promítne do hodnocení na národní úrovni (RIV)** a souvisejícího institucionálního financování.

1. Institucionální afiliace

Informace o člancích se například v případě databáze Web of Science (WoS) přenáší z článku do databáze v naprosté většině případů automatizovaně. Databáze obvykle afiliaci zkrátí do ustálených zkratk. V případě Web of Science jsou to tyto formy:

- Instituce (nově souhrnně v kategorii Organization-Enhanced): **Masaryk Univ;**
- součást: **Fac Med, Fac Sci, Fac Econ, Fac Arts, Fac Social Studies, Fac Informat, Fac Law, Fac Educ.**

Je nutné mít na zřeteli, že pro identifikaci publikace je prioritou uvést afiliaci k instituci (MU), poté její součásti (fakulta), a až pokud to lze také konkrétnímu pracovišti (např. ústav, katedra). Jiný postup může vést k dezinterpretaci afiliace, kdy publikace vůbec není přiřazena MU (příkladem nesprávně uvedené afiliace v časopise je např. „**Department of Pathological Physiology, Brno, Czech Republic**“. Na WoS se tato afiliace zobrazí nejspíše jako: **Dept Pathol Physiol, Brno, Czech Republic**, ze které v tomto případě není zřejmé, že se jedná o Lékařskou fakultu MU). Chybně uvedené afiliace pak přirozeně způsobují značné nepřesnosti ve výsledcích vyhledávání v dotčených databázích. Po zavedení kategorie „Organization-Enhanced“ na Web of Science se v poslední době daří tyto chyby v této databázi minimalizovat, ale pravidla pro uvádění afiliací jsou všeobecně platná a vztahují se i na ostatní databáze.

Doporučený postup pro uvádění afiliací:

A. Autor má jednu afiliaci

S ohledem na čistotu dat v těchto databázích (WoS, SCOPUS, apod.) silně doporučujeme používat jako optimální formu (příklad):

název pracoviště, název fakulty, Masarykova univerzita, Brno

name of department, name of faculty, Masaryk University, Brno

Pokud je k afiliaci vyžadována adresa, uveďte se korespondenční adresa fakulty. Pokud je ze strany vydavatele nutné afilii zkrátit, zkracuje se afilie vždy nejprve o nejnižší úroveň (pracoviště), aby byla zachována především příslušnost k instituci a její součásti.

B. Autor má dvě (a více) afiliací

V případě, že autor má dvě afilie (tradičně například Lékařská fakulta a fakultní nemocnice), musí již při vydání článku v časopise trvat na **uvedení těchto dvou afiliací odděleně**. V opačném případě nastane situace, že v databázi chybně vznikne jedna afilie, například: „**St. Anne's University Hospital and Medical Faculty of Masaryk University, Brno, Czech Republic**“ pod sloučeným identifikátorem. Chyba vznikla přitom již při vydání článku a obtížně se v databázi napravuje, neboť databáze musí respektovat bibliografickou informaci v článku.

2. Dedikace projektům výzkumu a vývoje

V případě dedikací výsledku (zejména publikačních) dotačním programům je vždy třeba sledovat podmínky poskytovatele dotace. U některých poskytovatelů je uvádění finanční podpory výslovná povinnost (např. GA ČR, OP VK), i v jiných případech přesto velmi doporučujeme dedikaci uvádět. Dedikace se vždy uvádí tak, aby se v ní nacházel **název poskytovatele podpory a číslo projektu**. Samotný text dedikace nebývá obvykle nikým striktně stanovován, ale používají se ustálené formulace, například (podtržený tučný text je variabilní):

*„Tato publikace vznikla v rámci projektu **NS1234 Interní grantové agentury Ministerstva zdravotnictví.**“*

anglicky:

*„This study was supported by the project **Název projektu (kód projektu) of the Ministry of Health of the Czech Republic.**“*

Obecnou zásadou pro uvádění dedikací vědeckovýzkumným projektům je uvádět jejich kód ve tvaru, v jaké je uveden ve smlouvě s poskytovatelem, nebo v jaké jej lze vyhledat v **národní databázi CEP** (Centrální evidence projektů, <http://www.vyzkum.cz/FrontClanek.aspx?idsekce=975>). Uvádění přesného oficiálního kódu projektu má mimo jiné mimořádný význam v pozdější práci s databázemi, kam se kód přenáší tak, jak je uveden v textu článku. Nesprávný formát, podobně jako u afiliací, znesnadňuje pozdější práci se záznamy. V případě publikace financované z institucionální podpory výzkumné organizace se dedikace neuvádí.

Příklad:

Správný formát pro uvádění kódu projektu GA ČR: „**GAP305/12/2475**“.

Příklady špatně uvedených formátů: „GA CR 305/12/2475“, nebo jen „305/12/2475“.

Správný formát pro uvádění kódu projektu IGA Ministerstva zdravotnictví: **NS9600**, nebo **NS9600-4/2008**.

Příklad špatně uvedeného kódu: „IGA MZD 9600-4/2008“.